
Да се усъвършенстваме като учители, които 
преподават като Христос – лична самооценка

Като преподаватели, ние трябва редовно да оценяваме 
своите силни и слаби страни, за да можем да помагаме 
на учениците да изграждат вяра в Исус Христос и да 
стават по-подобни на Него. Дадената по-долу дейност 
може да ви помогне да прилагате принципите на 
преподаване като Христос. Обмислете доколко всяко 
от следните твърдения ви описва като учител. Избе-
рете най-подходящия отговор за всяко твърдение: (1) 
рядко, (2) понякога, (3) често, (4) почти винаги.

След това, според напътствията на Духа, с молитва избе-
рете няколко неща, които желаете да подобрите. Поста-
вете си няколко цели и използвайте този източник, за да 
ви помага да се усъвършенствате. 

Съсредоточване върху Исус Христос.
___ Преподавам за Исус Христос, независимо каква 

е темата.

___ Насочвам вниманието към примера на Исус  
Христос.

___ Помагам на учениците да разпознават любовта, 
силата и милостта на Господ в живота си.

___ Помагам на учениците да укрепват своята връзка с 
Небесния Отец и Исус Христос.

___ Помагам на учениците целенасочено да се стремят 
да бъдат по-подобни на Исус Христос.

Любов към тези, на които преподавате
___ Стремя се да гледам на учениците по начина, по 

който Бог гледа на тях.

___ Стремя се да опознавам тези, на които преподавам, 
да разбирам обстоятелствата, в които се намират, 
техните нужди и силни страни.

___ Моля се за учениците поименно.

___ Създавам безопасна среда, където всички са уважа-
вани и знаят, че приносът им е оценен.

___ Намирам подходящи начини да изразявам обичта си.

Преподаване чрез Духа
___ Подготвям се духовно, за да преподавам.

___ Откликвам на духовните подтици относно нужди-
те на учениците.

___ Създавам обстановка и възможности за учениците 
да се учат чрез Светия Дух.

___ Помагам на учениците да търсят, разпознават и 
действат според лични откровения.

___ Често свидетелствам и насърчавам учениците да спо-
делят своите чувства, преживявания и свидетелства.

Преподаване на учението
___ Изучавам учението на Исус Христос за себе си.

___ Преподавам от Писанията и словата на пророците 
от последните дни.

___ Помагам на учениците да търсят, разпознават и 
разбират истини в Писанията.

___ Съсредоточавам се върху истини, които водят към 
обръщане във вярата и изграждат вяра в Исус  
Христос.

___ Помагам на учениците да разбират как ученията 
на Исус Христос се отнасят лично за тях.

Отправяне на покани за усърдно 
изучаване
___ Помагам на учениците да поемат отговорност за 

своето изучаване.

___ Насърчавам учениците да опознават Спасителя 
чрез ежедневно изучаване на Евангелието.

___ Каня учениците да се подготвят да учат.

___ Насърчавам учениците да споделят истините, 
които научават.

___ Каня учениците да живеят според наученото.


